

鲜花替烧纸 风筝寄情思

合肥105万祭祀大军,文明祭祀成主流

星报讯(记者 王玉)“今日的祭祀人流多达391万人次,创下了三天来最高人数。”这是昨日记者从合肥市民政局了解到的消息。在这个清明假期里,合肥的祭祀大军冲过100万,达到了105万人次。但是在这么多人的祭祀大军中,却凸显了文明两字,鲜花祭祀占到了60%以上,心愿墙、放飞风筝等新风尚占到20%,就连陵园里的焚烧炉,今年也启用了无烟炉,文明祭祀可谓处处彰显。

据合肥市民政局相关负责人介绍,合肥有小蜀山、大蜀山烈士陵园等6个公墓场地。4月2日,是清明节小长假的第一天,整个合肥市(包括三县)有31万余人出门祭祀,车辆也达到了32

万辆次;4月3日,清明小长假第二天,整个合肥市(包括三县)有35万人出门祭祀,车流量也达到了3.6万辆次;4月4日是清明小长假的最后一日,前往省城各大陵园祭扫的人数达391万人,车辆3.4万辆次,其中昨日也是前往小蜀山祭祀最多人的一天。这主要是因为,昨日是清明节当天,许多合肥人还是选择了清明这一天祭祀逝者。

在今年清明祭祀三天活动中,各个公墓场都开展了文明祭祀的各种方式。在小蜀山的祭祀点,首次启用了无烟焚烧炉,减少了大量的焚烧烟雾。此外,在小蜀山公墓,工作人员还专门开设了一面心愿墙。如果祭祀人员放弃烧纸,可以得到一

张心愿卡,将对逝者的祝福写在心愿卡上,挂在心愿墙上。“我们只是想倡导文明祭祀,没想到还挺受欢迎。现在初步统计,已经有6万张心愿卡了。”昨日合肥市民政局工作人员对记者说。

鲜花祭祀,近几年越来越受到欢迎。由于鲜花没有污染,又代表心愿,今年祭祀中,选择鲜花的人越来越多,统计数字表明,鲜花祭祀占到了60%。

此外,大蜀山文化陵园还开展了清明文化节,在倡导文明祭祀的同时,还开展了一系列踏青活动。在祭祀中,还首次开展了放风筝了心愿的活动,在放飞风筝时,对逝者说说心里话的方式,受到了越来越多人的欢迎。



昨日,黄山市徽州区杨村乡选购1800余朵鲜花,在山林祭祀的集中地区设立14个鲜花发放点,向祭祀群众免费发放,以此倡导人们用文明、环保、低碳的方式寄托哀思、缅怀先人。

曹晓东 汪芬芳 记者 陈明/图



清明节之际,合肥跃进小学师生通过折千纸鹤放飞思念、网上祭奠等文明健康的方式缅怀革命先烈。

葛传红/摄

4月前四天 160万人次选择“铁公机”涌出城外

姚红松 余向辉 廖根海 陆应果 记者 王玉

昨日记者从合肥相关部门获悉,4月1日~4日,从合肥出发的铁路、公路、机场的乘客近160万人次。预计,由于返程客流相对较多,清明的返程客流,还将延及今天。

铁路:单日旅客超过春运

昨日,合肥至上海之间的旅客激增,为了满足广大旅客出行需求,合肥火车站4日再增开一对合肥至上海虹桥之间的动车。记者了解到,增开的这一趟列车

已经是清明小长假里,上海铁路局第三次增开的列车。

据介绍,合肥火车站4月1日发送旅客7.89万人,2日10.63万人,3日6.41万人,4日发送7.15万

人左右,四天里,一共发送客流32万人次,同比增加12%。其中4月2日发送客流突破10万人次,超过春运期间的日最高客流,创历史新高。

公路:每天运输不低于30万人次

据了解,合肥各大汽车站四天里共发送旅客124万人次,客流以省内为主,主要是来自祭祖、探亲、观光和踏青客流,流向集中在

淮北、阜阳、蚌埠、芜湖、安庆、六安、黄山等地。

据悉,这个统计虽然包括合肥四县一市,但是小长假里,每天不

低于30万人次的客流发送,也给各大汽车站带来了一定的压力。根据昨日的客流情况分析,预计今日还将有返程客流的余波。

民航:台湾客流较火爆

据统计,合肥机场三天起降航班342架次,运送旅客约374万人次,分别比去年同期增加10%和15%。

据介绍,在小长假里,各地飞往合肥的航班比较火爆,而合肥往返各地的航班也因为假期的原因出现火爆,合肥-北京航班每天往

返20架次,仍然是班班客满。合肥-台北航班,之前受到自由行的影响不温不火,但是在这个小长假里,却异常火爆。

马鞍山

交警走进墓区宣传文明交通

星报讯(胡志斌 记者 张发平)清明节期间,为确保广大群众出行安全,有效预防和减少交通事故的发生,马鞍山交警一大队开展了以“文明出行、安全祭扫、平安踏青”为主题的交通安全宣传,营造了平安和谐的道路交通安全氛围。清明节期间,该大队出动宣传警力40人次,悬挂宣传横幅20条,设立交通安全服务站3场次,

发放交通安全宣传资料5000余份,受教育人数达8000余人。

清明节期间,马鞍山交警一大队民警在通往墓区的丁家山陵园、葛阳山公墓等人流集中的祭扫地点开展文明交通安全宣传,通过发放宣传资料、悬挂宣传标语等形式,提醒广大群众注意交通安全,自觉遵守交通法律法规,切实做到文明出行,平安相伴。

芜湖长江大桥

三次免费通行应对客流高峰

星报讯(何和王涛)清明小长假,芜湖长江大桥迎来了继2012年春运之后又一个节假日出行流量高峰。据统计,2日至4日,从早上7时至晚间19时,长江大桥的交通流量均突破40000辆/日,与去年同期相比上升14%。

导滞留车辆恢复通行,经过与长江大桥管理部门的协调后,大桥交警决定启动免费通行应急方案,经过20多分钟的免费放行,共计4000余辆机动车快速顺利通过大桥,拥堵现象得到了缓解。

为缓解巨大的交通压力,保障群众清明祭扫出行顺畅快捷,大桥交警适时启动应急方案:4月2日是清明小长假的第一天,从下午15时开始,过往芜湖长江大桥的车流开始增多,最高峰时,从江南而来等候排队收费的车辆绵延一公里左右。16时,为了尽快疏

4月3日上午10时许,第二波清明祭扫客流高峰汹涌而至,数千辆车在大桥上排成了长龙。警方再次与大桥管理部门联动,启动了免费通行方案,第二波客流高峰再次得到缓解。

3日下午17时,芜湖长江大桥第三次启动免费通行方案,应对返程客流高峰。

蚌埠怀远

缅怀革命先烈 弘扬爱国情怀

星报讯(潘磊 记者 何曙光)清明节期间,为悼念革命烈士,缅怀先烈的丰功伟绩,教育消防官兵继承革命先烈的光荣传统,蚌埠市怀远县消防大队官兵来到该市荆山烈士陵园开展缅怀革命先烈、祭扫烈士墓的爱国主义教育活动。

重温了入党誓词。

在革命烈士纪念碑前,全体官兵集体脱帽默哀致敬,并向革命烈士献花。为缅怀革命烈士,激发官兵爱国热情,保持部队的优良作风,之后官兵们还在烈士纪念碑前

随后,消防官兵参观了烈士纪念馆,重温了那段血雨腥风的革命岁月。这次活动对大队官兵来说,不仅缅怀了革命烈士的光辉一生和丰功伟绩,更是一堂深刻的爱国主义传统教育课,营造了学习英雄、崇尚荣誉的浓厚氛围。官兵们纷纷表示,将继承先烈的遗志,发扬革命先辈的光荣传统,立足怀远第二故乡,学好本领,在怀远消防灭火和抢险救援中勇立战功。